

香港宗教界慶祝中華人民共和國成立七十三周年大會

佛教賀辭

香港佛教聯合會會長寬運大和尚 獻辭

尊敬的香港特別行政區行政長官李家超先生，
中央駐港聯絡辦公室協調部部長朱文先生
民政及青年事務局麥美娟局長
中央駐港聯絡辦公室協調部副部長陳澤濤先生
各位宗教領袖、各位長官、各界嘉賓、各位朋友：

今天，宗教界的朋友歡聚一堂，共同熱烈慶祝即將來臨的中華人民共和國七十三周年國慶。本人謹代表香港佛教界向在座各位致以真摯的祝福！

今年是新中國成立七十三周年，也是香港回歸二十五周年。新中國成立以來，經濟持續快速增長，國民生活水平不斷提升，成績舉世矚目。祖國今年在航天方面諸多領域取得驕人成就，包括長征系列運載火箭多次發射任務全部取得成功、載人航天、月球和深空探測、應用衛星、科學和技術試驗等領域獲得重大突破。

近年來即使面對來勢洶洶的新冠肺炎疫情，祖國也無懼困阻，通過採取防疫封鎖、大規模檢測和嚴格邊境管制的「零容忍」政策，成功阻斷了疫情，挽救了無數的性命。

香港回歸祖國二十五年來，在祖國的全力支持和社會各界共同努力下，不僅成功落實一國兩制，並維持香港作為大都會的地位。同時亦全賴祖國的帶領，香港跨過重重難關，撥亂反正，為香港特區迎來「由治及興」的歷史性新篇章，為全港市民迎來行穩致遠的安定環境。國家主席習近平在今年「七一」的重要講話中對香港的成就表示充分肯定，並重申「一國兩制」符合國家、民族及香港根本利益。

奈何縱觀現今世界戰事頻頻，各國矛盾不休；大自然生態遭受破壞，溫室效應加劇；以及傳染病毒肆虐等。身處這樣的大環境下，人心躁動不安、甚至充滿怨恨。佛教，以及各宗教，都強調和平與仁愛，就如黑夜中的明燈，照亮光明的前路，讓人安心，也讓人有信心、有勇氣去踏前每一步。

佛經云：「以一切法皆從心起。」每個人的心念，是一切衝突的根本來由。要化解世界的問題和衝突，必先淨化人心，放下自私自利的我執，放下內心對一切無常的人、事、物的控制和佔有的念頭與行為；這才是根本的解決辦法。因此，和諧世界，必須由各人自心做起。

最後，衷心祈求佛光加被，國家繁榮富強，香港經濟向好、民心祥和！祝福在座各位身心康泰，吉祥如意！謝謝大家！

香港宗教界慶祝中華人民共和國成立七十三周年大會

天主教賀辭

天主教香港教區夏志誠輔理主教 獻辭

各位朋友，本人謹代表天主教香港教區衷心祝賀中華人民共和國成立七十三週年之喜！祝願四海昇平，政通人和，百業興旺，民康物阜。

國慶是體現民族團結，共屬一家的一個重大活動。以慶祝的行動，在歡樂的氣氛中進行，推動國民樹立正確的民族觀，強化民族共同體的意識，增進各族群對國家、民族、文化的認同，形成大家同呼吸、共命運的實體。

既然同屬一體，大家自然應該守望相助、彼此扶持，尤其對貧困弱小的。在聖經裏面，聖詠第七十二篇，當提及到撒羅滿的榮華盛世時，作者表示，君王的德政乃在於「維護百姓中的窮人，救助窮苦人的子孫」，如此，「正義必要興盛，到處國泰民安」（詠 72:4, 7）。

今天我們的國家，在各方面的進步有目共睹，無庸置疑；隨著經濟起飛，人民的素養及社會的道德都應該隨著增長和成熟，所謂「衣食足、知榮辱」。在這一方面，作為宗教人士的我們，相信都會認同，我們有發揮積極作用，貢獻國家的地方，就是培養國民在尋求物質豐盛之餘，也關顧自己的精神和靈性生活，樂意救助貧困，關懷弱小，造就社會大眾的福祉。天主教香港教區願意秉持主基督「非以役人，乃役於人」的精神，為實現一個友愛共融的社會，讓人民安居樂業的國家出一分力。

香港宗教界慶祝中華人民共和國成立七十三周年大會

孔教賀辭

孔教學院院長湯恩佳博士 獻辭

尊敬的香港特別行政區行政長官李家超先生、
尊敬的中央駐港聯絡辦公室協調部部長朱文先生、
尊敬的各位長官、各位宗教領袖、宗教界同人、各位嘉賓：

本年，欣逢中華人民共和國成立七十三周年暨香港回歸祖國二十五周年，值此萬眾歡騰之際，本人謹代表香港孔教同仁向國家致以崇高的敬意和衷心的祝賀！

當今，我國綜合國力早已躋身世界最前列，足令我們炎黃子孫自豪。而二十五年來，香港「一國兩制」更趨完善，社會越見團結、繁榮。這與國家對我們的指引和關心，是分不開的。

宗教信仰，作用巨大，是生活的重要支柱。欣逢香港特別行政區新一屆政府就職，迎來新機遇，開創新里程，而我們各宗教團體自必要作出更大更深的貢獻。

例如培育青少年，扶掖他們成長，就是香港宗教團體的主要服務之一。正如習近平主席在七一重要講話中特別指出「青年興，則香港興；青年發展，則香港發展；青年有未來，則香港有未來。」聖人孔子亦明言：「後生可畏。焉知來者之不如今也！」充滿對年青人的期許。而孔教「仁、義、禮、智、信、孝、悌、忠、廉、恥」十德思想，博大精深，包羅深廣，尤能指引吾人建立積極正確的人生觀、價值觀、世界觀，意義非凡；但願香港人，尤其年青朋友多讀、多思，必能有所領會，受用無窮。

我們深信，在中華民族精神的帶領下，各宗教必能彼此尊重，講信修睦，走出康莊大道，繼續為祖國、為香港，貢獻所長，並肩奮進。

最後，祝願：

祖國富強昌盛！

香港繁榮安定！

多謝各位。並祝各位家庭幸福、身心康泰。

香港宗教界慶祝中華人民共和國成立七十三周年大會

伊斯蘭教賀辭

中華回教博愛社薩成顯副主席 獻辭

尊敬的香港特別行政區行政長官李家超先生、尊敬的中央駐港聯絡辦公室協調部部長朱文先生、各位領導、各位宗教界領袖和宗教界教友在百忙中撥冗來參加今天香港宗教界慶祝中華人民共和國成立 73 週年的盛會，我謹代表伊斯蘭教胞向各位致以萬二分的謝意。

伊斯蘭教在中國已有 14 個世紀的歷史，而伊斯蘭教的教義與中國主流文化，尤其是儒家文化，有很多類似的地方，例如孝順父母、守禮守信等。聖訓提到一個想長壽和改善生活的人應該善待他的父母，並（與他的親戚）建立良好關係。聖訓亦提到在比較行為的輕重上，沒有什麼比一個人和善守禮更重要。《古蘭經》第 5 章第 1 節教導：「你們當履行各種約言。」

伊斯蘭教基本精神中貫穿著「適中之道」，表現在信仰有則、立法執法有制、為人處世有禮、施濟有方、消費有度等方面。這與儒家倫理的「中庸之道」有共通之處。《古蘭經》第 17 章第 110 節教導：「你應當尋求一條適中的道路。」

伊斯蘭教也主張人類和平共處，社會和諧共融，以達到長期穩定發展。香港回歸 25 年以來，香港三十萬穆斯林教眾堅守崗位，擁護及支持一國兩制、港人治港及各項有關政策，為香港繁榮穩定作出很大貢獻，使香港繼續成為和諧、安定和繁榮的大都會。

今天是香港宗教界慶祝中華人民共和國成立 73 週年的大日子，亦是香港回歸祖國 25 週年，我謹代表香港伊斯蘭教在此恭祝偉大祖國國家富強、國泰民安，香港團結和諧，市民安居樂業，各宗教教務興隆，各位身體健康、生活愉快！

香港宗教界慶祝中華人民共和國成立七十三周年

基督教賀辭

香港基督教協進會副主席林津牧師 獻辭

今年是中華人民共和國成立七十三周年，香港宗教界人士聚首一堂，一同慶祝國慶，謹代表香港基督教協進會及香港基督教界同人，衷心祝福祖國繁榮昌盛，人民安居樂業。

過去一年，全球仍受新冠病毒疫情的影響，加上頻繁的天災，並人與人之間的角力與矛盾，令管治和生活都變得越來越不容易，感恩的是祖國在較穩定的政治和經濟發展下，人民不單能夠安然渡過，祖國更已經在世界成為深具影響力的大國，在國際間舉足輕重。我們祈求上主賜智慧給祖國的領導人，讓他們能夠帶領國家走向富強，同時帶領人民實踐公義和仁愛，成為全球各國的典範和祝福。

聖經箴言十四章 33-34 節說：「智慧安居在聰明人的心中，在愚昧人的心中卻不認識。公義使邦國高舉；罪惡是百姓的羞辱。」作為基督徒，以上的經文教導我們，要時刻尋求上主的智慧，凡樂意尋求的都是聰明的人，因為上主必定應允，正如當年所羅門王向上主尋求智慧一樣。而智慧就是學習和實踐上主的公義，包括彼此相愛和互相幫助，這樣國家才會長治久安，人民才會有真正的喜樂和幸福。

作為中華人民共和國香港特別行政區中的一份子，我們願意為祖國和香港的未來盡上本份，繼續努力透過我們的宣教和服務，使全國人民均能享受美善和幸福。在此謹祝各位身心康泰，工作順利，家庭幸福，生活愉快。

香港宗教界慶祝中華人民共和國成立七十三周年大會

道教賀辭

香港道教聯合會主席梁德華道長 獻辭

眾仙羅天詠霓裳，神州瑞氣卜豐穰。

香港道教聯合會同寅祝賀中華人民共和國成立七十三周年，國泰民安、風調雨順；同時祝賀香港回歸祖國 25 周年，「一國兩制」行穩致遠，安定繁榮。

《道德經》第四十九章及八十一章分別提到：「聖人無常心，以百姓心為心。」、「既以為人，己愈有；既以與人，己愈多。」，道教推崇上善若水，利萬物而不爭的精神。為秉承道祖聖訓，本會歷年來為弘宣中華道教文化不遺餘力，仰藉聖賢經典、禮樂教化培育品學俱佳的道教青年。道教文化博大精深，在縱情恣欲、人心浮躁的世代，「聖人為腹不為目」等道德教化能滌除社會戾氣，撫慰心靈，庶使民風歸厚。他日香港道教文化中心建成，亦將成為中華優秀文化承傳的重要樞紐。

香港六宗教同寅一直抱着「和衷共濟，存異求同」的理念，促進社會團結友愛，惠澤社群。本會近期更聯同六宗教攜手舉辦讚頌和諧音樂會，藉仗宗教力量，洗滌人心。今後，本會定繼續配合特區政府施政，致力弘揚中華優秀道德文化，造福社會。

最後，祈上蒼俯垂洞鑒，恩庇四海昇平；並承習近平主席所寄語：「願將黃鶴翅，一借飛雲空。」，祝願：中華民族繼續砥礪奮進，新征程上再創輝煌。